



强信心 看发展

前9月甘肃新能源并网规模突破800万千瓦

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从国网甘肃省电力公司获悉,今年1—9月,甘肃新能源项目新增并网容量达813.51万千瓦,完成全年新增新能源装机1200万千瓦任务的67%,相当于每月新增一个近百万千瓦级的新能源基地。

甘肃风能、太阳能技术可开发量分别达到5.6亿千瓦、95亿千瓦,位居全国第四、第五。今年以来,我省有序推进大型风电光伏基地和电力外送通

道规划建设。截至9月底,甘肃省电源总装机达9447.52万千瓦,其中,新能源装机5991.98万千瓦,新能源装机占比达到63.42%,装机占比全国排名第二。

甘肃新能源的强劲势头和巨大潜力,吸引行业头部企业加大投资。在我省今年签约的投资总额超过2000亿元的126个央地合作项目中,新能源领域投资占比显著上升,增幅达到54.48%。1—9月,我省央地合作项目完成投资

额前列的企业,新能源头部企业成为主力军。

为服务全省新能源应并尽并,应发尽发,国网甘肃省电力公司优化服务理念,成立电源服务中心,设置实体化电源服务窗口,建立服务标准,构建“一口对外、内转外不转”接网服务体系,全力做好新能源项目接网服务。

为促进新能源消纳,我省对新能源装机、装备制造、储能、高载能产业等“网源荷储”项目一体推进,跨省区输电能力

超过4400万千瓦。

如今,从河西走廊到陇东高原,风车成林,光伏成阵。特别是在沙漠、戈壁、荒漠地区,接天连地的光伏电站,犹如一片片“蓝海”,有的光伏电站还推行“板上发电、板下种植、板间养殖、厂间种树”光伏治沙模式,建一座光伏电站留下一片绿洲正成为现实。千里陇原正以风光资源为笔,新能源产业为墨,绘就出金沙变“蓝海”、“蓝海”造绿洲的新美景,书写出气象壮阔的绿色画卷。

甘肃物流集团前三季度经济增速实现两位数增长

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从甘肃物流集团获悉,前三季度,甘肃物流集团营业收入、利润总额、进出口贸易额等主要经济指标实现两位数增长。其中,实现营业收入251亿元、增长19%,利润总额增长51%,进出口贸易额增长29%。

聚焦增强核心功能,甘肃物流集团构建供需适配、内外联通、安全高效、智慧绿色的现代物流产业体系。深化与中

国物流、厦门国贸、物产中大等企业的合作,参与酒钢集团、金川集团上下游原料和产品采购、销售业务,与我省冶金有色、煤炭化工、装备制造、特色农产品等领域产业链供应链协同发展。1—9月累计完成供应链产业链招商8.8亿元,签约落地企业195家。

高质量共建“一带一路”,积极开展对外合作。统筹组织我省“4向多条”国际货运班列常态化运营,1—9月到发班列425

列,16921标箱,同比增长5%。持续推动“甘味”产品和“甘肃制造”走出去。1—9月国际(地区)全货机航班累计执飞124班,同比增长近3倍,发运货值约9.5亿元。推进西部陆海新通道建设,前三季度实现营业收入约2亿元,同比增长113%。

加力科技创新,赋能产业提质。甘肃物流集团加快“人工智能+”数字物流系统建设,1—9月累计完成固定资产投资2.2亿元、“智能化”改造投资1.1亿元,

打造“仓贸运产+供应链金融+数字化”全产业链物流模式。

向改革要动能要活力。甘肃物流集团深化国企改革,重点围绕“三重一大”决策清单化、“三项制度”改革市场化、产业结构调整协同化、经营业绩指标差异化、经理层成员任期制和契约化管理等方面持续推进改革,调动干部职工积极性、主动性和创造性,加快建设国际化、现代化、智慧化物流企业。

我省105家企业亮相第136届广交会

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者李文慧)记者从省商务厅获悉,第136届广交会于10月15日至11月4日分三期在广州举办。我省11个市州的105家企业参会,其中专精特新“小巨人”企业2家、品牌企业1家。

本届广交会期间,甘肃天水海林进出口有限公司、平凉荣康实业有限责任公司等工业企业积极参展。甘肃天水海林进出口有限公司的多款高精度、高可靠性、长寿命的轴承产品亮相本届广交会,这些

产品可广泛应用于汽车、机械、电力、铁路等领域,充分展现了企业强大的技术实力和市场竞争能力。平凉荣康实业有限责任公司已经连续30届参加广交会,企业产品远销至俄罗斯、委内瑞拉、泰国等16个国家和地区。

第136届广交会筹展工作启动以来,甘肃交易团聚焦全省外贸工作目标,通过择优推荐企业、简化报名流程等一系列工作,为企业提供全方位、多层次的服务。在展位分配中,以外贸实效为

基础,倾向生产型企业。针对广交会乡村振兴展位,筹措资金为相关企业承担展位配置费用,让企业充分享受政策红利。安排专人在信息采集、组展报名、展位布置等各环节提供全流程服务。在提供展会服务的基础上,甘肃交易团积极引导企业在广交会期间举办、参加各类经贸活动,助力企业借助广交会平台“扩渠道、稳市场、抓订单、促成交”,持续释放广交会动能,加快推动甘肃外贸实现高质量发展。



金秋时节,合作市勒秀镇仁占道村的村民们在大棚里采摘丰收的平菇。

新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

金昌数字赋能新型工业智能化转型升级

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲 通讯员张明霞)记者近日从有关部门获悉,金昌市坚持把推动数字经济和实体经济深度融合作为推进新型工业化的关键引擎,以数字赋能产业转型升级,推动工业加速向数字化、网络化、智能化发展,取得积极成效。

金昌加快数字基础设施建设,开展5G网络、千兆光网全域覆盖,推进双千兆城市建设,布局算网产业,夯实数字赋能底座。累计建成5G基站1375个,每万人拥有5G基站29个,10G PON端口1.5万个以上,达到千兆城市建设标准。紫金云大数据中心形成5000个机柜服务能力,“东数西算”业务承接能力大幅提升。甘肃省计算中心金昌分中心、上海超算中心金昌中心落地建设,上线运行中科融合算力中心甘肃分中心高性能智算平台,“北斗+”产业加速推进。

充分发挥金川集团等龙头企业辐射带动作用,积极开展智改数转网联。5G+大板镍终端产品智慧工厂样板间项目落地实施,电镍加工产能大幅提升,年创造效益1200万余元。金川集团选矿厂开展“5G+”、AI视觉分析技术协同生产,各工序系统作业率提升至90.7%,处理矿量增加5.84%。“数字基础设施集成”场景入选全国2023年度智能制造优秀场景。金川集团基于数字化技术的现场安全管控方案入围工信部信息技术应用创新应用示范案例,紫金云北斗卫星授时与定位系统荣获数据中心科技成果奖一等奖。

同时,扎实开展“数据要素×”行动,培育一批“数据要素×”典型应用场景。金川数智工业互联网平台完成建设,为上下游30余家企业提供生产数据服务。丝绸之路信息港云计算公司“信息港如意云”平台形成政务云、国资云、信创云三朵异构算力云平台,为各类客户的数字化转型提供坚实支撑。金川集团信息与自动化工程有限公司获得“双软认证”,“金川数智”系列产品远销海外。

敦煌阳关湿地凤头麦鸡大幅增加

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者徐俊勇 通讯员刘晓斐)近日,甘肃敦煌阳关国家级自然保护区湿地野外监控系统监测到29只凤头麦鸡。据监测人员介绍,今年凤头麦鸡监测数量较去年有大幅增加。

凤头麦鸡是鸨形目鸨科凤头麦鸡属鸟类,俗名北方麦鸡,具有极高的观赏价值。现已被列入《世界自然保护联盟》2016年濒危物种红色名录,以及我国“三有”保护鸟类名录。

近年来,甘肃敦煌阳关国家级自然保护区管护中心以“天地”监测为手段,精准开展湿地野生动物栖息地、生物多样性科学监测,并设置候鸟等监测样线5条、样点30个,对野生动植物监测基本实现“天地”一体化。目前,正值候鸟迁徙关键时期,保护区将持续加强候鸟迁徙保护,常态化开展联合巡查,确保候鸟种群及其栖息地的安全。

爱,在 心 间 流 淌

(接1版)

今年,省财政统筹安排中央和省级特殊教育补助资金2140万元,帮助特殊教育学校改善办学条件,为重度残疾学生提供送教上门服务;

119.08亿元的困难群众救助补助资金,让困难群众基本生活更有保障;

3.11亿元,帮助全省残疾人事业全面发展;

21.84亿元就业补助资金,支持就业困难人员(包括残疾人)社会保险、公益性岗位、求职创业补贴等,有效缓解困难群众就业压力;

……

一个个数字看起来好像是枯燥的,但当具体的数字落实到每一个困难群众的身上,就变得生动、温暖,让他们真切切

地得到帮助。

呵护困难群众

对省财政厅来说,关爱,不仅仅是制度落地、资金支持,更是真情真意认亲,尽心尽力帮亲,常来常往走亲。

去年以来,省财政厅47名干部与渭源县的57名关爱对象结对后,积极开展爱心帮扶,对关爱对象及帮扶村老党员、特殊困难群众、“三类户”等进行走访慰问,真心实意呵护困难群众,倾情倾力推进关爱行动走深走实。

今年8月16日,渭源县由省财政厅结对帮扶的孩子,受邀来到兰州,进行了一次有意义的研学实践活动。

在省气象局的气象观测站,当讲解员讲解天气预报制作流程、预警信号等级等

残疾人康复机构建设工作推进会在兰州新区召开

本报兰州10月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)由中国残联主办的残疾人康复机构建设工作推进会今天上午在兰州新区召开。会议交流经验做法、安排部署任务,进一步推进全国残疾人康复工作高质量发展。中国残联副理事长胡向阳出席并讲话,省政协副主席郭天康出席会议并致辞。

记者获悉,近年来我省着力加强康复机构规范建设,建机制、强保障、抓规范、提质效、防风险,建成以3个国家西北地区中心为主体的省残疾人综合服务中心,13个市级、37个县级残疾人康复中心,252家认定各类残疾人康复点,有效提升残疾人康复服务能力。与此同时,我省持续开展残疾人精准康复服务行动,积极推进实施残疾人基本型辅助器具适配服务办法,全省残疾人基本康复服务率和辅助器具适配率均稳定在95%以上。有力贯彻落实残疾人康复救助制度,取消残疾人康复救助条件限制,畅通跨区域康复救助,基本实现0至6岁残疾儿童应救尽救,积极创造条件,有步骤对7至17岁残疾儿童纳入救助范围,减轻了残疾人家庭负担。

甘肃省、北京市、山东省、湖南省、宁波市、天水市在当天会议作经验交流。与会人员还前往甘肃省残疾人综合服务基地进行参观。

中国文物保护技术协会第十二学术年在敦煌开幕

本报敦煌10月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)今天上午,中国文物保护技术协会第十二学术年在敦煌市拉开帷幕。本次年会由中国文物保护技术协会、敦煌研究院主办,邀请来自全国各地科研机构、高校和文博单位的近500名专家学者齐聚一堂,共同探讨如何更好利用科技手段系统性保护文化遗产。

作为文物保护领域的重要学术交流平台,中国文物保护技术协会学术年会已成为广大文物保护工作者交流学术心得、展示学术成果、探讨学科发展的重要平台。本次年会的主题为“科技支撑文化遗产系统性保护”,旨在重申并强化科技创新在文化遗产保护领域的核心支撑与引领作用,促进文化遗产保护理念科学性、系统性原则的深度挖掘与广泛拓

展。会议期间,将有86位学者作现场报告,并设有25位学者的海报展示环节。

党的十八大以来,甘肃文物保护工作始终坚持守正创新,一体推进文物的整体性保护、系统性传承、创新性发展,基本实现了从抢救加固向预防性保护、从本体保护向本体和环境风貌共同保护、从“探索性修缮”到依托现场试验数据和实验室分析结果开展“精准化修缮”、从被动“治病”到主动“预防”的稳步转变。

据介绍,敦煌研究院建院80年来,几代莫高窟人以国家需求为导向,以科技创新为核心,以推广应用为目标,构建了我国古代壁画病害综合防治体系和干旱环境土遗址保护体系,探索总结出了系列文物保护“敦煌经验”和“敦煌模式”。

“甘肃农民工服务之家”在山东揭牌

本报济南10月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者李永萍)日前,甘肃省人社厅联合山东省人社厅、山东省作协甘肃干部管理组在济南市、菏泽市开展“深化鲁甘多层次协作 着力培育东西部协作品牌暨成立‘甘肃农民工服务之家’”系列活动,旨在进一步落实鲁甘协作框架协议,壮大区域劳务协作联盟,培育劳务协作品牌,整合我省各地驻山东劳务机构工作力量,在持续拓展协作领域、深化协作内涵、完善协作机制、保障农民工权益等方面发挥更大更好的作用。

活动期间,“甘肃农民工服务之家”进行了揭牌,两省新增的5对结对城市签订了东西部劳务协作框架协议,与会人员还调研观

摩了济南阳光大姐家政服务机构,菏泽市曹县电商、曹县汉服、巨野书画师、曹州漆匠等劳务品牌建设发展情况。双方表示,鲁甘两省将持续完善就业服务、职业培训、权益维护一体化外出务工服务体系等一系列务实举措,联合对口协作地区打造一批劳务协作金字招牌,力争把“农民工服务之家”高标准、高质量打造成在鲁甘肃籍务工人员服务保障的“勤务员”、就业创业的“引路人”、权益保障的“护航者”,确保甘肃籍农村劳动力和脱贫人口等群体“输出稳、稳得住”。

甘肃非遗项目亮相第八届中国非遗博览会

本报济南10月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者雷媛)由文化和旅游部主办的第八届中国非物质文化遗产博览会今天在山东济南开幕。庆阳香包绣制、临夏砖雕、肃北蒙古族服饰……甘肃多个非遗项目亮相博览会,展现陇原优秀传统文化的独特魅力。

本届博览会以“保护传承守正创新”为主题,设有主会场和分会场。主会场设在济南舜耕国际会展中心,主题展以“非遗·非常美”为思路,设置“美在生态更生动”“美在匠心更创新”“美在乡村好光景”“美在交流与互鉴”“美在创意与共享”等板块,211项非遗代表性项目、100余位非遗代表性传承人参展,全面展现我国批准《保护非物质文化遗产公约》20年来的非遗保护实践成果。

据悉,本届博览会持续至10月21日,将举办“非遗融入现代生活”交流分享、非遗品牌发布等活动。在博览会设于济南高新区美莲广场的分会场——“赶个新国潮”青年创意市集上,兰州交通大学和兰州职业技术学院分别以“行走的诗经服饰”和“兰职非遗 福祿雅韵”等主题,展示了来自学校老师和学生创作的非遗作品。

省直机关干部职工“八段锦·易筋经”健身类项目专项运动会举行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)由省委直属机关工委、省体育局、省总工会联合举办的2024年省直机关干部职工互助保障杯“八段锦·易筋经”健身类项目专项运动会10月15日上午在兰州体育馆开幕。

开幕式上,进行了健身操舞、武术、警务格斗术等表演。本次运动会为期两天,来自40个省直部门、中央在甘单位和企事业单位的1385名干部职工参加比赛。专项运动会旨在通过比赛引导更多干部职工参与到体育锻炼中来,着力推动模范机关和健康甘肃建设。

全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798

举报邮箱:gsswxcxbwcl163@163.com

通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)